

钢结构装配式住宅革命性优势获投资界青睐

# 爱加住工成功融资 1200 万元

■本报记者 邓小山 通讯员 廖承雄

在 4 月 30 日的央视财经频道《创业英雄汇》节目中,爱加住工创始人尹秀华凭借“破解农村盖房难,一站式服务,三个月打造精美家园”的优势,成功实现 1200 万元融资!这是衡阳“船山论坛”路演项目跻身央视,融资过千万元的本土项目,也是全国第一家轻钢装配式建筑产学研基地重点研发的项目。

## 湖南地图



行走轨迹

## 大跨界:“法律男”海归“造农房”

尹秀华,衡阳常宁籍青年海归创业者。从老家常宁到山城重庆攻读大学,再被公派到美国芝加哥攻读法律硕士,然后到上海创业,尹秀华从内心始终对家乡念念不忘。语速极快且逻辑严密的尹秀华称,苦读几年法律的最大收获是培养了批判性思维或者说逆向思维体系。

中国城市化浪潮遇上人口老龄化,逆城市化浪潮什么时候到来?乡村振兴成为国家战略,广阔农村的投资风口在哪里?

尹秀华 2017 年毅然回到湖南探寻答案。

用时 46 天,尹秀华行走 8400 多公里计 68 个县,饱览了三湘四水的人居环境,看到了乡村百姓建房的巨大需求,见证了乡村建房的几大烦恼:费时、费钱、费心,不够美观、不够绿色环保。

老家一位亲戚建房斥资 90 多万元,耗时 3 年尚未竣工,一辈子的积蓄被甜蜜的“造房梦”折腾得够呛。尹秀华受到巨大触动,下定决心要把父老乡亲从另类“房奴”中拯救出来。

尹秀华一拍脑门,有了!他突然回想起 2005 年在美国留学时,当地用车子拖着房子走,原来房子也可以在工厂里建造。

经过 1 年的调研论证,尹秀华决定引用欧美成熟的钢结构装配式建筑技术,更省、更快、更美地帮助老百姓解决建房需求。

以占地 100 平方米 2 层半的乡村别墅为例,传统乡村砖混建筑:耗时长达 1 至 2 年,费用超过 60 万元;而采用钢结构装配式建筑后,可实现 3 个月拎包入住,费用降到 40 万元左右。

尹秀华分析称,钢结构装配式住宅运用绿色发展理念,利用现代制造技术、信息管理技术,采用工业化生产方式统筹工程设计、生产、施工环节,将传统“粗放”式现场施工作业转变为“精细化”的工厂化生产、装配化建造。

与传统建造方式相比,钢结构装配式住宅在节约资源、保护环境方面具有革命性优势。研究数据显示,可节约水泥砂石料消耗 50% 以上,降低建造用水 60% 以上,减少建造能耗 70% 以上。施工产生的建筑垃圾和噪声、空气污染大幅降低,建筑拆除后回收的钢材还可循环利用。

同时,钢结构装配式住宅现场施工工序减少了 50%,可缩短建设工期 1/3 左右,减少用工数量 40% 左右,工程项目的生产效率可得到明显提升。

居民购买居住钢结构装配式住宅,可以得到 3 个方面的实惠:一是抗震性能更优。得益于钢构件韧性好、延性大、吸能强的特点,钢结构装配式住宅在较大变形下不易倒塌,可有效减少地震作用 30% 左右。二是实际得房率高。由于钢梁钢柱截面尺寸小、占用空间少,钢结构装配式住宅较传统住宅室内使用面积可增加 6% 左右。三是户型灵活可变。钢结构跨度大,住宅不需设承重内墙,户内空间格局可以灵活布置,“一户多型”,并根据情况变化适时重新分割调整,更好满足居民多样化的住房需求。

## 神速度:半年实现产值过亿元

营商环境就是生产力,营商环境就是竞争力。迈入新时代,衡阳在建设名副其实的省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市的进程中,各大工业园区以更大力度、更加务实的举措优化营商环境。

2020 年 4 月初,尹秀华投资亿元创立湖南爱加住工科技有限公司,决定进驻白沙洲工业园区,建设首个乡村装配式建筑基地。

4 月初刚对接,白沙洲工业园区领导就快速响应,实地考察尹秀华建设的样板工程后,立即引入爱加到白沙洲工业园区落户。

4 月上旬签约,6 月就实现了土地证的办理,同时投产。

而且,在知悉尹秀华当时订单在外市加工后,白沙洲工业园区尽快协调租赁场地,帮助企业尽快投产,实现了“买地办手续”和



现场演说



成功融资



入驻园区



银企携手



强强联合



产品入保

“落地办企业”双同步,帮助企业快速完成年度目标,奠定发展的坚实基础。

爱加住工举办的“美丽乡村——轻钢结构装配式住宅”合伙人征集活动很快打开了营销局面,收获了数十个订单。

与此同时,组织部门深入推进“一门式全覆盖”,数百个新村部建设时间紧,任务重,质量要求高。爱加住工承建的 200 多个新村部令人耳目一新,备受社会各界好评。

截至 2020 年底,爱加住工已实现产值过亿元,喜提白沙洲工业园区“招商企业最快落地奖”。

“要是在原来,企业投资办厂沟通协调都要花三五个月时间,而我们半年时间取得这么大的成效,白沙洲工业园区的营商环境之好、办事效率之高、执行力之强,完全刷新了我的认知!”尹秀华直言不讳地说。

## 开纪元:从“论衡阳”到“英雄汇”

2020 年 4 月 10 日,尹秀华作为路演企业代表受邀参加《船山论坛》第三期路演。时隔一年,尹秀华跻身央视财经频道《创业英雄汇》舞台,获得现场 8 位国内知名投资人一致认可,成功融资 1200 万元。

2020 年 6 月 3 日,爱加与南华大学建筑学院签订产学研合作协议,创建国内首家轻钢装配式建筑产学研基地。

2020 年 11 月 3 日,爱加携手衡阳市农村商业银行为客户提供金融贷款服务,跨入乡村建房按揭时代。

在中国轻钢装配式建筑领域开辟新纪元的尹秀华分析认为,《船山论坛》有三个特点:

首先,定位起点高、嘉宾质量高。给了衡阳本土企业向北上广深优秀企业家、投资人碰撞思想、学习进步的舞台,很多路演企业通过论坛跟嘉宾老师产生链接,甚至达成合作,务实而卓有成效。通过高质量的嘉宾提问和互动,帮助企业全面梳理,甚至更直接帮助企业在央视面对全国观众的大舞台上,可以从容面对国内同行和知名投资者的提问,并给出比较成熟的思考和回答。

其次,倾听中小型企业声音,强化了创业者的信心。由于历史原因,很多北上广深的返乡创业者对内地营商环境有担忧,尤其是中小规模企业担心落地容易,生根难。通过论坛,市领导每期亲自参加,跟中小企业面对面交流沟通,帮助企业解决发展过程中碰到的困难,坚定了企业家对于衡阳营商环境的信心。

再次,聚人气,搭平台。通过论坛,企业家不仅结交了众多新商机,还认识了很多优秀的衡阳前辈企业家。无论是工作,还是生活中,都帮助新入驻企业更快融入衡阳这块创业热土。

《创业英雄汇》寻找具有增长潜力的创业项目,集合重量级创业导师以及数百名专业投资人,以资金、技术、资源等方面的支持,为创业者搭建一个展现自身价值、实现梦想的舞台。该栏目积极落实国家双创战略,推动创新创业高质量发展,秉承“真创业、真投资,真价值”的准则,构筑了一个公平、真实、透明的“创”“投”沟通平台,使资本和项目精准对接,期望爱加住工依托这个平台实现飞跃式发展。

## 做乘法:产业插上资本翅膀

“各地发布政策大力发展钢结构装配式住宅,将钢结构用于民用建筑,这是一件大好事。”东南大学建筑学院教授张宏表示,钢结构本身就是装配式结构系统,这是它的天然优势,当钢结构作为建筑结构材料时,易于与工业化结合促进建筑工业化。

“政策倾斜叠加成本差弥合,钢结构装配式住宅的发展已进入快速上升期。”华泰证券研究报告认为。同时,天风证券研究报告也认为,由于轻钢结构的结构自重轻,单位面积重量仅相当于同等面积砖混结构重量的四分之一,所以其基础处理简便,适用于大多地质情况。钢结构装配式住宅以其革命性的优势取代以往的砖混结构,木结构住宅已是大势所趋。

自 2019 年 9 月住房和城乡建设部同意湖南等 7 省的钢结构装配式住宅建设试点方案后,各地除发布相关政策明确发展计划和目标外,试点示范项目建设成果也开始逐渐显现。湖南自获批后迅速启动一批商品房、政府投资的保障性住房等试点示范项目,同时在长沙市、株洲市等 8 个试点地区新建钢结构装配式住宅生产基地 7 个、钢结构装配式住宅配套板材生产基地 3 个,总投资超过 20 亿元。

“从全国范围看,钢结构装配式住宅是个万亿级市场,因此受到投资界的一致青睐。我们在船山先生‘经世致用’思想熏陶下,既要脚踏实地做好产业加法,更要与时俱进做好资本乘法,给产业插上资本翅膀,跃上又好又快发展的高质量轨道。”尹秀华深有感触地说。

经过努力,2020 年 8 月 8 日,爱加成功入选衡阳市上市培育企业名单。

“爱加清醒意识到,国家在‘积极促进多层次资本市场发展,扩大直接融资规模,支持符合条件的民营企业和中小企业上市’的背景下,新一代创业者可借助衡阳市《关于进一步扶持和推进企业上市的若干意见》的东风,在做好踏实苦干加法的前提下,用好资本助力的乘法,积极对接资本市场和各类投融资机构,爱加将竭尽全力争取做衡阳本土上市公司。”尹秀华表示。

## 新闻链接

爱加住工(原名“爱加建筑”)由青年海归创业者尹秀华创立,2020 年 3 月 27 日落地衡阳市白沙洲工业园区;6 月 3 日,与南华大学建筑学院签订产学研合作协议;8 月 8 日,成功入选衡阳市上市培育企业名单。

2020 年 12 月,爱加建筑品牌升级为爱加住工。

2021 年 4 月 30 日,在央视财经频道《创业英雄汇》节目中,以“破解农村盖房难,一站式服务,三个月打造精美家园”的优势打动现场众多投资人,成功实现 1200 万元融资签约。



加冕荣誉